

# МЕТАЛЛ

## БОЛЬШИЕ ОБЪЕКТЫ

Стан № 2 литейно-прокатного цеха наконец было пущено 10 мая текущего года, но этот срок коллектив отдела капитального строительства не выдержал.

Прежде всего, это произошло потому, что мы не справились с монтажом электрооборудования. Но главная причина кроется в отсутствии требуемого количества цемента и огнестойких материалов. В настоящее время эти недостатки ликвидированы. Основными строительными материалами мы обеспечены, а электромонтажу получим не позднее 7 июня. Нами составлен график работ по достройке стана, согласно которого в эксплуатацию этот объект будет сдан 25 июня.

На премирование лучших специалистов, принявших себя на монтаж стана отпущено 15000 руб.

Но большая трудность встречается с другим объектом работы — жамстройством, на которое в этот году нам отпущено 1 миллион 400 тысяч рублей. В ближайшее время широко развернутое жилищное строительство мешает главным

образом недостаток транспорта. В этой части ОКБ требуется конкретная помощь от заводууправления.

Наряду с транспортом надо указать, что и директивный отдел завода необходимо задерживает подготовку технической документации и смет.

С тем изъятием, который имеется, мы не в состоянии освоить весь объем работы, предусмотренный пятилетним списком. Для этого нужно, чтобы часть была выполнена силами завода.

Перед нами встает еще одна немаловажная задача — электрификация стана № 1 литейно-прокатного цеха. Мы уже приняли ряд мер, которые позволяют после пуска второго стана немедленно начать работы на этом участке. Учинаясь на ошибки, допущенные ранее, мы надеемся стан № 1 электрифицировать в течение 3—4 месяцев.

От дирекции завода требуется конкретная помощь в обеспечении нас цементом, отсутствие которого будет тормозить дальнейшие работы.

**А. МАСЛОВ.**  
Начальник ОКБ.



— Секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР Г. И. Кузнецов, видневший коллективом литейного стана Петровское заводом в жезлутах Верховного Совета Карело-Финской ССР. Фото Я. Роскина. Фото-лаборатория ТАСС.

## ЕДИНОГЛОСНОЕ ОДОБРЕНИЕ

В конце прошлого зессна в адрес коллектива рабочих шихтового цеха было получено письмо от копровиков завода имени Дзержинского. В этом письме они обращаются с призывом к стахановцам шихтового цеха развернуть упорную борьбу за сокращение расхода чугуна и за хорошую заработную лому.

В обосужении письма державщиеся приняли участие все рабочие нашего цеха. Этот вызов был горько одобрен копровиками.

В ответ на письмо, мы взяли на себя ряд конкретных обязательств. В своем социалистическом договоре стахановцы обязались снизить расход чугуна на тонну стали на 15 процентов против плана и выполнить во 2 квартале план по заработной лому не меньше чем на 110 про.

В нашем цехе есть все возможности с целью выполнить взятые обязательства.

Коллектив нашего цеха, в свою очередь, требует от дирекции завода бесперебойного снабжения качественным инструментом, как шлангами, резаками и т. д.

**А. ЗУБОВ.**

## ЗНАЧИТСЯ

3 июня допризывный пункт завода выпустил 60 человек допризывников — значков, успешно сдавших нормы на значок ПЕХОД.

Особенно отличных результатов в учебе добились допризывники т. Бобильский, Баринов, Балкин и другие.

— Мы будем с такой же настойчивостью готовить кадры в слание нормы и в 3 остальных оборонных значках, — заявляют молодые патриоты родины, **М. ДРИГО.**

## Обеспечить политический рост кандидатов партий

4 мая партийный комитет проводил совещание кандидатов с просроченным сроком.

— Мы собрались для того, чтобы в совместной беседе услышать, как живут и работают кандидаты в члены ВКП(б), — информировало о цели совещания секретарь парткома товарищ Родин. Как они повышают свой идейно-политический уровень и готовят к переходу в члены партии.

В товарищеской беседе кандидаты рассказывали, как они работают на производстве, что мешает им политически расти и работать над собой, какие в ходе работы возникают вопросы и трудности.

Я кандидат партии с 1932 года, — заявляет товарищ Н. И. Сапенков (пожарная охрана), веду общественную работу, являюсь редактором стеновой газеты. При изучении истории ВКП(б) поставил себе задачу, но у меня трудности с получением рекомендаций.

— Срок кандидатского стажа у меня истек в марте, но я чувствую себя еще плохо подготовленным для того, чтобы назвать члена партии, — рассказывает тов. Н. Шестерев (электрощет). Я хочу и буду работать над собой, но плохо то, что и не умею составлять конспекты, а поэтому еще не законспектировал ни одной главы. Газеты я читаю, но иногда плохо понимаю отдельные вопросы. Для вступления в члены партии мне нужна систематическая помощь со стороны парторганизации и парткома.

— Я читаю учебник Краткого курса истории ВКП(б), а вот конспекты составить не умею, — заявляет тов. С. Шенников (старый добрый цех). Я так много пишу, что даже бумага часто не хватает.

— В общественной работе я принимаю активное участие, — говорит товарищ К. Подкошка (завоуправление). Чувствую, что поли-

тически расту. Я работаю профгруппиром и агитатором в квартале, самостоятельно проводил беседы и читал газету. Первую главу Краткого курса истории ВКП(б) законспектировал, сейчас изучаю вторую главу. Буду еще больше работать над повышением своего политического уровня, чтобы быть достойным членом партии.

— У меня уже годовой кандидатский стаж, — рассказывает тов. И. Калинин (электротехник). За этот период я приобрел навыки самостоятельной работы и всевозможные на меня партпоручения выполняю аккуратно.

— Как тов. секретарь парторганизации поручил мне провести собрание рабочих. Сначала я думал, что не справлюсь с этим поручением, но все прошло хорошо. Расту и развиваюсь, я могу помочь в процессе самой работы.

В выступлениях отмечалась недостаточная связь и работа цеховых партбюро с кандидатами.

Перед закрытием совещания товарищ Родин отметил, что все заданные вопросы и с своем выступлении сказал:

— Мы имеем на заводе 80 кандидатов, у которых истекает срок кандидатского стажа. Нужно каждому подумать над тем, как достать рекомендации и начать оформление перевода в партию. Ваш недостаток товарища в том, что сам редко обращается за помощью к нам и мало требований предъявляет секретария цеховых парторганизаций, которые должны больше и серьезнее заниматься воспитанием кандидатов.

— Нам необходимо чаще беседовать с вами и обеспечить помощь в политической учебе. Если есть необходимость — организуем специальные кружки по изучению истории ВКП(б) для кандидатов, но нужно каждому из вас больше и упорно работать над собой, чтобы прийти в партию политически подготовленным.

## Собрание хозяйственного актива

Завтра, в 7 часов вечера, в помещении делового клуба горком ВКП(б) проведет городское собрание хозяйственного актива с докладом о решении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР по вопросу повышения роли мастера на производстве.

На собрание приглашаются все мастера завода, начальники отделов, цехов и

смен, инженеры, главные бухгалтеря, директор завода, его заместители и помощники, секретарь партбюро и всех цеховых парторганизаций, секретари комсомольских организаций цехов, председатели завкомов и цеховых комитетов.

Секретарь горкома ВКП(б) **А. КУЗЬМИН.**

## ИНИЦИАТОР ПРОИЗВОДСТВА

Василия Яковлевича Калинин высоко ценят все рабочие центральной электромастерской.

— У нашего старика руки никак работы не боятся, уж за что возьмется, то будь уверен, сделается. — Так говорят о нем рабочие.

Не так давно Василий Яковлевич по состоянию здоровья был вынужден уйти на пенсию. Но пошел, он не замедлил снова прийти на производство и посвятить себя любимому делу.

— Не могу без работы, руки зудят, — говорит т. Калинин.

Выполняя работу слесаря-инструментальщика Василий Яковлевич успешно владеет еще целым рядом профессий. Он отлично может выполнять работу кузнеца, кровельщика и каменщика. По своей специальности он систематически добивается замечательных образцов стахановской производительности, выполняя нормы выработки от 180 до 200 про.

Василий Яковлевич Калинин стремится все условия труда. Его рационализаторские

предложения — конструкции планки для одновременного испытания нескольких моторов представлял большую ценность. Если раньше для испытания каждого мотора требовался отдельный шкив, то сейчас один шкив обслуживает сразу до 10 моторов.

В течение двух лет рабочие центральной электромастерской ставили вопрос о постройке кузинок, но ни дирекция, ни завод на эту просьбу не откликнулись. Тогда Василий Яковлевич Калинин сам взял за строительство кузинок. Через месяц они были готовы. Теперь уже рабочие электромастерской не ходят по другим цехам, чтобы распилить баббит для заправки инструмента. Кузишка, сделанная своими руками, работает отлично.

Товарищ Калинин не только замечательный производитель, он и в общественной работе не отстает от молодежи. Выполняя поручения культурных, он занимается и о своевременной выписке газет и нередко сам проводит громкие чтения среди работающих.

**Ф. ПУЗОВ.**

# ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

## Части союзников оставили Дюнкер. Наступление германских войск на центральные районы Франции

4 июня последние части армии союзников во Фландрии под пулеметным огнем немцев потонули на кораблях и оставили Дюнкер.

Сражение, начавшееся 10 км и прорывающее на территории Франции, Бельгии и северной части Франции, закончилось.

За 20 дней германские войска, преодолевая огромные трудности, переместились из французской армии в дельту реки Сены и достигли во Фландрии вершины ее сражения на суше.

За это время проходила колонна танков и боевых машин союзной армии, в результате чего состав вооруженных сил союзников уменьшился до 1 млн. 200 тысяч человек.

В итоге боя в руках германской армии оказались стратегически важная выдвинутая, низменная линия фронта, крупные промышленные районы с развитой сетью железных и автомобильных дорог. В руках немцев оказались также крупные порты на побережье Атлантики, так и провинция Фландрия.

За 25 дней боя на Севере Европы союзники потеряли 100 тысяч человек, в том числе 20 тысяч солдат и офицеров, 20 тысяч танков и артиллерийских орудий, 100 самолетов, 100 орудий, сотни вагонов, тысяч тонн вооружения, захваченного в боях.

Всплеск в развитии немецкой авиации. Германская авиация в последние дни войны показала огромные успехи. В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов. В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов. В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов.

В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов. В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов. В течение последних 24 часов она совершила 10 тысяч рейсов.

## Отстающий участок

Почти каждую минуту со стороны Ставерван старого марша наступают жалобы на плохое качество газа, на не четкую работу газогенераторной станции.

Эти жалобы справедливы. Но надо сказать, что со стороны дирекции завода мало принимается мер для создания ставерван нормальных условий работы.

До сих пор газогенераторная станция получает и подает в котельный цех газ с пониженным давлением. Надо сказать, что при газификации такого типа коллектор сильно загорается пылью, а это отражается на технологическом процессе изготовления газа.

Я приведу такой пример: там производилась очистка коллектора с 12 по 27 км. В то время, когда проходила очистка конца коллектора в начале его снова были обнаружены пыльные пятна размером в 500 мм. Мы вынуждены были снова начать только что законченную работу.

По-старому в отработившем состоянии находится подстанция механизмов газогенераторной станции. Имеющиеся механизмы давно уже списаны актом, как негодные для эксплуатации. Этот акт был отослан главным механиком завода в Главмех, но никакого ответа оттуда до сих пор не получено.

При бесперебойном снабжении коллективных пунктов, наш коллектив сумеет обеспечить себя газом в достаточной мере и высокого качества.

## Ф. ГРУДЕНКО

## В помощь изучающим историю ВКП(б)

### Календарный план

лекций, консультаций, семинаров, товарищеских собраний и совещаний, по обмену опытом учебы, проводимых партияком ГК ВКП(б) в июне

#### ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

По истории ВКП(б) — «ежедневно (по аналитическому материалу № 1 и 2)».

«По истории СССР с 16.

«По международному положению 7 и 20».

#### ГРУППОВЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

«У-1. О книге Ленина "Что делать?"».

«У-2. По международному положению».

«У-3. О влиянии сил капиталистического общества».

#### ЛЕКЦИИ

«21-У. Для изучающих историю ВКП(б) по средине июня: О социалистическом строительстве в СССР».

«22-У. Для изучающих историю ВКП(б) во втором июне — Основы теории исторического материализма».

«23-У. Для депутатов горсовета — У-3 Ленинская — Станция о социалистическом государстве».

#### ТОВАРИЩЕСКИЕ СОБЕСЕДОВАНИЯ

«10-У. С руководящим активом металлургического завода о книге Ленина "Что тактика социал-демократов в демократической революции?"».

«11-У. С инженером и рабочим завода ДРО по 1-й главе».

«24-У. С руководящим активом металлургического завода, по книге Ленина "Материализм и эмпириокритицизм?"».

«10-У. С руководящим активом завода "Классе Ленина" "Тактика социал-демократов в демократической революции?"».

#### СОВЕЩАНИЕ ПО ОБМЕНУ ОПЫТОМ УЧЕБЫ

«10-У. С рабочими Исполкома горсовета депутатов трудящихся».

«10-У. С рабочими активом ГОУЗ».

«10-У. С рабочими горсовета».

«25-У. Семинар руководителей предприятий».

«Обучающие бригады и агитация горкома ВКП(б)».

## Тематика лекций и консультаций, передаваемых по радиостанции имени Коминтерна с 8 по 30 июня 1940 г.

- 8 июня лекция «Борьба большевистской партии за укрепление единства партии».
- 10 июня — лекция по книге В.И. Ленина «Что делать?».
- 12 июня — консультации о ставерванности и сознательности в революционной борьбе».
- 14 июня — лекция «Материализм в исследовании природы».
- 16 июня — лекция «Ленинская линия партии в социалистическом строительстве».
- 19 июня — консультации «Коммунизм».
- 20 июня — лекция «Судьба РСДРП».
- 22 июня — лекция «Первый период гражданской войны».

- 25 июня — консультации «VI общепартийный съезд партии».
- 28 июня — лекция «Борьба большевистской партии за укрепление единства партии».
- 29 июня — лекция о провале революции в Германии».
- 30 июня — лекция о провале революции в Германии».

## Потери авиации союзников

По сообщению германской авиации за период с 10 мая по 3 июня германская авиация сбросила 1841 самолет противника по шк 1142, в воздушных боях. Кроме того, в

бомбардировке авиацией союзников было уничтожено до 120 самолетов. Германская авиация за тот же период потеряла 482 самолета. (ТАСС).

## Пять лет со дня смерти И. В. Мичурина

### МИЧУРИН И МИЧУРИНЦЫ

На Всесоюзной сельхозкооперативной выставке есть Улукор, который особенно популярен среди колхозников-оплодотворителей, селекционеров. Здесь, среди тысяч других удивительных культурных форм, южных груш, зимних яблок в открытом грунте, арбузов, актинидов среди тысяч искусственно выведенных сортов возмущается на мировом выставочном этапе Ивана Владимировича Мичурина.

С каждым годом больше, обильнее становится исследование, открывающее новые сорта и тысячи гибридов-селекционных форм. Мичуринские сорта плодовых в доисторических и тысячах колхозных садах.

В отдаленной России, провинция сурового и выжлого, выжало свою работу И. В. Мичурин — селекционер и плодовод — начал борьбу за обильные плоды, и боролся и сиею, применяя в селекцию свои методы преобразования растительного мира, заложенные каноны селекции. Это и сейчас еще не прекратившая буржуазную науку

по отгадыванию признавать вид животных, ученого, а также селекционера, селекционера. Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции. Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции. Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции.

Коммунистическая партия и рабочий класс нашей страны требуют все, что может помочь искоренению отсталости нашей Родины. Обильнее места всей нашей жизни выведены много новых сортов плодовых растений дивушек-селекционных форм, удивительных по отдаленным кулакам — богатей, а на массах колхозных и совхозных садов, заложивших селекционных форм, «искусственный отбор», — писал Иван Владимирович товарищу Сталину.

Портретная медаль Мичурин по случаю 50-летия со дня рождения, от самого последнего дня его жизни — 3 июня 1940 г.

Около 300 ирисовых сортов, около 300 ирисовых сортов, около 300 ирисовых сортов, около 300 ирисовых сортов, около 300 ирисовых сортов.

длин и другая культура вывел И. В. Мичурин.

Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции. Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции. Мичуринцы — это не только плоды, это и плоды селекции.

На этом, наглядном материале посетители выставки изучают методы работы Мичурина. И мичуринская селекция гибридных сортов различного назначения. На этом материале демонстрируется мичуринское учение о правильном воспитании гибридов для получения лучших сортов.

Здесь же можно познакомиться с применением мичуринского метода превращения вегетативного скелетного растения в плодородное. В мичуринской селекции, привитая на

грунт, гурма, привитая на работу, гурма, привитая на работу, гурма, привитая на работу, гурма, привитая на работу.

Затра в помещении Делового клуба в 4 часа дня будет произведена показательная работа по созданию плодового сада в условиях плодового сада в условиях плодового сада в условиях плодового сада.

И. В. Мичурин — селекционер и плодовод — начал борьбу за обильные плоды, и боролся и сиею, применяя в селекцию свои методы преобразования растительного мира, заложенные каноны селекции. Это и сейчас еще не прекратившая буржуазную науку

## СУД

Затра в помещении Делового клуба в 4 часа дня будет произведена показательная работа по созданию плодового сада в условиях плодового сада в условиях плодового сада.

## Завком

## Извещение

Сегодня в 4 часа 30 минут дня завком металлургов созывает общее собрание огородников-города № 3.

## ПОВЕДКА ДНЯ

1. Устройство загородки. 2. Наезд сторожа. Собрание будет проводиться на месте расположения огорода (Гагарина) Явля, получившим огорода, на этом участке обязательны.

## Завком

И. в. об. редактор А. КАНЬШИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кысь, Горьковский район, металлургической области, металлургический завод, № 181 (через завод)

Уполномоченный органа № В-13554

Типография газеты "Внуковский рабочий"

Тираж 2000 экз



## Достоинные звания члена партии

Парторганизация физинговского цеха имеет в своем составе семь кандидатов, из которых трое готовятся к переходу в члены партии.

Дмитрий Иванович Антилов кандидат партии с 1939 года, работает на металлургическом заводе тридцать лет. Это — активный рабочий работник. За два года работы бригадиром электрооборудования он не допустил ни одного простоя оборудования по своей вине. Его оценки по заслугам и недавно выданный механиком цеха. Помимо, что овладение новой высокой техникой возможно только при технической подготовке, Дмитрий Иванович окончив школу мастеров социалистического труда на хорошо и теперь участвует в вечернем техникумном учебном заведении. Он активный рационализатор производства. Из его сессии рационализаторских предложений приняты уже четыре, дающие большую эффективность в производ-

стве. Серьезно работает тов. Антилов и над своей работой — изучает 4-ю главу учебника истории ВКП(б). В цехе он активный общественник, профработник, агитатор.

Тов. А. И. Перушкин так же кандидат партии с 1939 года.

Он хорошо работает в производстве, серьезно и бережно относится к оборудованию, следит за чистотой и хорошим состоянием моторов. Товарищ Перушкин — активный общественник, он вынул два номера за месяц своей работы редактором стенной газеты, активно работает по вопросам подготовки агитаторов в цехе. Систематически работает над собой, повышая свой идеологический уровень, читает газеты, изучает 4-ю главу истории партии.

Такие люди достойны носить почетное звание членов партии.

Н. КОСАРЕВ.

Секретарь парторганизации.

## Укрепить партийную работу в группе

На собрании партгруппы и сделала отчетный доклад о производственной работе. Коммунисты в своих выступлениях подвергли резкой, справедливой критике плохую работу партгруппы, указали на недостатки и слабые стороны. После этого я стал перестраивать свою работу.

Перед партийной группой стоит задача борьбы с производственными беспорядками за создание условий выполнения плана.

В мае, на собрании партийной группы, мы заслушали доклад начальника смены тов. Соколова.

В решениях по докладу мы заметили ряд недостатков, несоответствия по количеству существующих беспорядков и потребовали от начальника и всех членов и кандидатов партии боевой работы по устранению всех причин, мешавших нормальному ходу работы. После этого решения работы в смене улучшились, стали сокращаться задержки в подаче шихты, запорочного материала и т. д., а начальник смены тов. Соколов стал больше уделять внимания производственной инструкции рабочим и оказывать им помощь. Наряду с этим необходи-

мо повести в группе упорную борьбу за укрепление партийной дисциплины. Некоторые члены и кандидаты партии, как тов. Кураев и Шиков не выполняли возложенные на них партийные поручения, а я мало проверял работу этих товарищей и плохо требовал от них выполнения.

Для усиления массово-политической работы в смене каждый день перед работой проводим информационно-международное положение. Большую работу провела группа по развешиванию афиш строительств автожигуевой дороге Горький — Муром — Кузубеки и по подготовке к массовому выходу на землевые работы.

Партийная группа еще совсем не занималась вопросами идеологическим ростом членов партии. Я, как групповой организатор, до сих пор еще не знаю, как члены партии работают над историей ВКП(б), в какой помощи они нуждаются.

Нам нужно учесть все недостатки, чтобы всемерно укрепить партийную работу в группе.

А. МАСЛОВ.

Партгрупповое старомартеновского цеха.



На снимке сталевник заводского цеха бригадир слесаря Иван Никитович Зайков.

## Выполняют свои обязательства

Коллектив рабочих, стахановцев, ИТР копирового цеха на улучшение начальной Гавтрубостали тов. Кожевникова — дать мартином больше разделочной, подготовленной и сортированной лопы отмечают конкретными делами.

В мае копировщики сделали большую работу по расчистке складов на ижменском заводе. 10 лет лежал у платины пруда разного рода известь, камень, чугуны. Сейчас этот склад расчищен. Его площадь составляет свыше тысячи квадратных метров. Собрано 1430 тонн лома. Месячный план копировщики выполнили на 118 процентов.

По зачистке складов хорошо работала бригада автогонщиков тов. Рассидина. Месячную программу она выполнила на 148 процентов.

## Металл сверх плана

Значительно перевыполняют нормы выработки отдельные сталевари новомартеновского цеха.

7 июня сталевар печи № 7 тов. Кривов выполнил сменное задание на 124,6 процента, тов. Шеглов — на 107,5 процента.

Первый из них дал стране 18 тонн, а второй 5,5 тонны сверх нормы.

## Перевыполняют нормы

Отдельные сталевари холодного отдела показывают высокие образцы производительности в труде. 7 июня обрезают труб тов. Куров выполнил сменное задание на 176 процентов. Хорошо в этот день работали и везевские товарищи Егоров, Кабанов, Хромов. Они перевыполнили нормы выработки на 32 процента каждый.

## Путь изобретателя

— В один из долгих зимних вечеров 1929 года я сидел и думал над тем, как бы добиться холодного метода острения рожков у вил, от чего может быть большая экономия нефти и сохранение здоровья рабочих, заточивших рожки вил на наждачных кругах и дымущих наждачной пылью.

— Вдур в комнату ко мне вбегают детинки с карандашом и машинкой в руках и просят подточить карандаш.

— Когда я взял в руки машинку, чтобы подточить карандаш, мне пришла в голову мысль, что подобным способом можно и у вил острить концы.

С нетерпением дожидаясь утра, я побоялся в завод. На извештаром дворе нашел несколько стомяных рожков от вил и с ними пошел в механическую мастерскую, где и произвел первый опыт.

Домашняя сделкаazoleй патроны с тремя резами и станочек с плавающим шпинделем и суппорт для зажима вил. Еще раз все проверил и довольный успехом передал свое изобретение комиссии содействия изобретательству.

Комиссия мое изобретение одобрила, подсчитала экономический эффект, выразившийся в 28 тысяч рублей, заказала станки Кузбасскому заводу и успокоился.

## Общественный смотр охраны труда проходит неудовлетворительно

С 15 мая по 15 июня на нашем заводе проводится второй общественный смотр охраны труда и техники безопасности.

К этому важнейшему мероприятию общезаводская комиссия смотра пошла несерьезно. 4-го июня пленум заводского комитета заслушал доклад т. Маркиной о ходе смотра.

Несмотря на то, что во всех цехах созданы комиссии по смотру, — заявила т. Маркина, — но эти комиссии в большинстве случаев совершенно не работают.

Каждый член общезаводской комиссии распределен по цехам для оказания помощи, но отдельные товарищи, как Шыганков даже и не побывали в закрепленном за ним цехе, в том, Родионов провел лишь одно организационное собрание и больше ходом смотра не интересовался.

Теперь становится совершенно ясно, почему так плохо идут дела смотра. В цехе ИЗО, считающиеся передовым по проведению смотра, собрано всего 32 рабочих предложения. А вот в доломитном цехе даже не создано и комиссии.

Формальное отношение к такому важнейшему делу, как смотру, надо заменять конкретной работой.

Б. ЛИЧНОВ.

## Собрание хозяйственного актива

Сегодня 7 числа вечера в помещении детского клуба горком ВКП(б) проводится городское собрание хозяйственного актива с докладом о решении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР по вопросу повышения роли мастеров на производстве.

На собрание приглашаются все мастера завода, начальники отделов, цехов и

Три года пролежало предложение по реализации и, только, когда я пришел работать в вилорезный цех был сделан опытный станок и проверка на практике подтвердила, что мое предложение дает не менее 36 тысяч рублей экономии в год. Однако и после этого мое предложение попало в папки руководителей завода, которые намеренно похоронили его.

Прошло с тех пор четыре года. Детинки, подавшие мне мысль, выросли и сами стали рационализаторами.

За эти годы мною разработано еще много ценных мероприятий, как то: проекты вил с заостренными концами, разработка сальника для одной операции, нарезка стандартной полосы в мелкосортном цехе и целый ряд других, но почему-то большинство этих предложений постигла та же участь.

В настоящее время я работаю над тем, чтобы израсходовать трубок у вил, выплюнуть на дружинных молотках, заменить раскаточный, что устранит необходимость потребления дорогостоящих дружин и наковален с молотками. Одновременно я переконструирую агрегативную и валки прокаточного станка.

Ф. ЛОБАНОВ.

риши, как Шыганков даже и не побывали в закрепленном за ним цехе, в том, Родионов провел лишь одно организационное собрание и больше ходом смотра не интересовался. Теперь становится совершенно ясно, почему так плохо идут дела смотра. В цехе ИЗО, считающиеся передовым по проведению смотра, собрано всего 32 рабочих предложения. А вот в доломитном цехе даже не создано и комиссии. Формальное отношение к такому важнейшему делу, как смотру, надо заменять конкретной работой.

Б. ЛИЧНОВ.

## Собрание хозяйственного актива

Сегодня 7 числа вечера в помещении детского клуба завода, его заместитель и помощники, секретари партбюро и всех цеховых партбюро, секретари комсомольских организаций цехов, председатели звонков и цеховых комитетов. Секретарь горкома ВКП(б) А. КУЗЬМИН.

## ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Бои в Северной Франции в течение 8 и 6 июня продолжились заочно обороняющимся германским войскам в районе Соммы и Э. Новое крупное наступление германских войск, предпринятое здесь против танковой бригады Нунца Вейга, представляет непосредственную угрозу для Парижа и поэтому, при поддержке германского командования, сломать французское сопротивление. Это наступление, однако, в течение 6 июня проводится в менее благоприятных для германских войск условиях, чем на территории Голландии, Бельгии и в Северной провинциальной Франции.

Пример всего теперь немцы упорно говорят о том, что французское командование заявляло вслух о готовности к обороне. В течение последних двух недель оно seriously готовилось к новому наступлению германских войск на западе Франции, укрепляя оборонительные позиции, переносило свои войска и укрепляя новые рубежи для защиты Парижа в Северной Франции. В результате возникла линия Вейга\*, состоящая из большого количества опорных пунктов, расположенных за существенными преградами. Она тянется от Аманжа до линии Мажино и основывается на систему естественных

преград и в виде рек на северо-Соммы, Брель, Бетон, на юго-Летр, Эр, Марю. На всем участке фронта германское наступление прорвалось лишь в районе Бретаньвиль. По фронтальному осяемкам, количество потерпевших таково: достигло 2000. Перебивавшие войска к юго-Востоку германские войска к югу б июня достигли оборонительного рубежа в районе Ламанж-Сен-Мартин. В районе реки Летр немцы продвинулись до северного берега реки Эр, где в течение 8 июня произошла уничтожения всего берега.

Французские войска продолжают содержать непрерывные атаку войска.

Исключительную активность в течение 5 и 6 июня проявила авиация союзков. Командармы не доверлись штурмовкой по Франшурте и в районах Кольза и в районе Соммы. Командармы не доверлись центри и железнодорожные пути в Эссе, Дие-Арденны, Кельсе и в районе Гир. Действительность авиации союзков. В районе несовершенных боев был значительный слабее.

В последние дни авиация командармы горю Юной Англии и действовала во взаимодействии с авиацией союзков.

## ИТАЛЬЯНСКАЯ ЗАПАД О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Под грозными взглядами итальянские газеты сообщают о переезде на 15 километров французской линии на реке Сомма и наступлении немцев через Компиен на Париж.

Предсказывал захват Парижа через везеако. Озабоченные

немцы газеты подчеркивают значение германского наступления вдоль берегов на порогор города Лан и Гир и сообщают о командармы германской авиации английской территории.

(ТАСС).

## Усиление охраны Лондона

Английское министерство внутренних дел и в настоящее время усиливает мероприятия по охране Лондона на высшем парижском уровне. Вокруг Лондона устанавливаются дополнительные системы вооруженных кораблей. Охрана подскещи будут перенесены на собой переезда.

важные угрожения на создание условий безопасности Парижа в случае необходимости. Барьеры.

Английские полиция очень внимательно в ряде городов объясн и других районов. Организовано арестовано. (ТАСС).

## Итапо-американские отношения

Французская газета "Морен" передает, что президент США Рузвельт объявляет своим заявление на Мексиколу, чтобы утвердить Италою отступления и эти заявления.

Италою. В случае изменения Италою не настоящею позиции США, чтобы помочь союзникам в ряде больших размеров. (ТАСС).

## Первенец социалистической индустрии Латвии

(К 10 летью Сталинградского тракторного завода имени Ф. Э. Дзержинского)

17 июня 1930 год, за двадцать лет спустя после создания Латвии, с конвейера Сталинградского тракторного завода сошла первая машина — трактор.

В этот исторический момент, посвященный этому торжественному событию, была сделана речь в присутствии латвийских товарищей Сталина. «...30 тысяч тракторов, которые мы должны завезти в течение «каждого» года, и в телеграмме...» — это 30 тысяч автомобилей, переделанных старый буржуазный мир и социализм, дороги войною социалистическую Украину в деревне».

Двадцать лет спустя после создания Латвии, и в страну, способную производить на своем заводе большое количество техники, в промышленности и в торговле. Это свидетельствует о развитии Латвии, в промышленности и в торговле.

Инициатива товарища Дзержинского осуществилась еще после его смерти. Местом для производства тракторов стал завод имени Ф. Э. Дзержинского, горю постройке, и осуществили на практике сталекую программу, была предположено о постройке большого тракторного завода для выпуска тракторов типа "Итера-ондэ" мощностью в 15—30 лошадиных сил.

## Новая блестящая победа

Утром 6 июня нависли тучи, пошел сильный дождь. Блестящий футбол был ограничен, — может не состояться интереснейший матч на кубок области. Но среди дня погода прояснялась и к пятичасовому времени возобновилась игра любителей футбола за стадион "Металлург". К 7 часам обе команды переполнены зрителями, которые в ожидании футболистов немного переминались за исход игры. Гости приехали к вечернему полному, поэтому игра началась с обильным опозданием.

В 8 часов 16 минут судья из областной судейской коллегии тов. Рогожин, в сопровождении двух помощников выходит на поле с мячом в руках. Начинается сынок и первым выходит в белых майках "Лазор", за ним — хозяева поля. После обычных приветствий игра началась. Интересы команд и взаимный разрыв футболистов и на двадцать минут открыл счет. После этого игра стала оживленной и интересней. Все больше и больше хозяева атакуют ворота "Итераонда" итак, как считают, тугоиное место в 36 минуте судья дает одиннадцатиметровый штраф дзержинец. Левый край — Вылков сильным ударом равняет счет. Между

тадури еще интенсивнее стали осажать ворота гостей, добиваясь преимуществ и за шесть минут до окончания первого тайма оты забивают еще два гола.

После пятнадцатиминутного перерыва игра возобновилась. Вкусным открытием владений, не чувствуя усталости с новой энергией наступают на ворота дзержинцев, а в первые же минуты игры забивают четвертый гол. До конца игры дзержинцы получили еще три гола. Итого закончилась со счетом 7:2 в пользу команды "Металлург".

Нужно отметить, как недостаток во время игры у металлургов много разговоров, а капитану команды тов. Фомичеву необходимо наметаться еще больше, руководителем уменьшено в ход игры. Кроме этого нельзя играть только левой стороной, хотя т. Вилков и Светлер прекрасно владеют мячом, все же не нужно забывать и правую руку, что наблюдалось в этом матче.

В этом сезоне металлурги пока не имеют поражений, но заявлять не следует, а нужно больше тренироваться, чтобы выиграть областной кубок по футболу, а "старикам" как Смолыгин, Иванов, который имеет все качества футболиста, нужно научить молодежь так же владеть техникой игры, как владеет сам.

## Белашский медеплавильный завод



На снимке: корпус среднего цеха и транспортные галереи. Фото-инженер Т.А.С.

Техника первого тракторного завода был завод Сталинград. Этот город был отдалеко расположен от районов пересечения железных и железнодорожных путей, но которыми за время гола был достигнуты большие массы сырья, необходимого для промышленности тракторной, в вывешенные готемские стальные заводы.

Строительство завода началось весной 1929 года. Темпы строительства были исключительными. Окончательные работы по устройству цехов, основаны, платины, аэроушек, телекамеры по-прежнему чудеса дружной организации. Весной 1930 года в июле начал уже измачет монтаж оборудования в 11 км с конвейера советский трактор.

1. Отчет орбуро ЦВЕ о производной работе.
2. Выборы Совета СВВ завода.
3. Выборы делегатов на городскую конференцию СВВ.

Яку делегатов конференции обеспечивают секретари партийных организаций.

Проглашаются на конференцию руководители внешних организаций СВВ.

## Парком Орбуро СВВ

Большешлем самым старым предприятием. Техника в первую очередь реконструируется.

И скоро будет достигнут решительный перелом. Большой конвейерный завод тракторного завода (СГЗ) работает на полную свою мощность.

Сейчас завод строится по плану с немойвой силой движущихся сталекосовых аппаратов, на СГЗ уже было поставлено количество молотов, работающих в три смены, блестяще овладевшие техникой массового-поточного производства. Это помогло увеличить в том что с 24 ноября 1935 гола на СГЗ стали уже своим собирать по 100 машин в смену.

За месяц лет СГЗ на стране сталекосовый завод в трудовой, советских тракторов — почти 15 тысяч моторов.

Десятилетие Сталинградского тракторного завода — знаменитая дата в истории социалистической индустриализации, преобразовательной работы в трудовой партии, в работе.

## Увеличить парк вагонеток

Лучшие сталекосовые стародорожниковых неха сталекосов т. т. Вавилов, Гуков, Чернишев, Кудор и др. горят желанием работать по-сталекосово, но им мешает ряд причин.

Гаоэнергетическая станция работает на стародорожниковых вагонетках, отчего нехватает газа.

Очень часто задерживается подача шахты к печам. 4 июня, например, по графику должны приступить к заливке в 3 часа 30 мин., а нажали в 5 часов только потому, что не была своевременно доставлена шахта.

Для закладки четырех печей требуется 60-80 вагонеток, а фактически их находится в эксплуатации только 25-29. Это сильно тормозит нормальный ход работы и тем самым срывает выполнение плана. В настоящее время работа идет по обеспечению нужным количеством вагонеток. Все эти неполадки мешают работать по-сталекосовски.

И. КОНЫШЕВ.

## Извещение

Завтра в 4 ч. 30 мин. в помещении завода состоится общезаводская конференция Совета конструкторов белешков.

## ПОВЕСТКА КОНФЕРЕНЦИИ

1. Отчет орбуро ЦВЕ о производной работе.
2. Выборы Совета СВВ завода.
3. Выборы делегатов на городскую конференцию СВВ.

Яку делегатов конференции обеспечивают секретари партийных организаций.

Проглашаются на конференцию руководители внешних организаций СВВ.

## Парком Орбуро СВВ

Большешлем самым старым предприятием. Техника в первую очередь реконструируется.

И скоро будет достигнут решительный перелом. Большой конвейерный завод тракторного завода (СГЗ) работает на полную свою мощность.

Сейчас завод строится по плану с немойвой силой движущихся сталекосовых аппаратов, на СГЗ уже было поставлено количество молотов, работающих в три смены, блестяще овладевшие техникой массового-поточного производства. Это помогло увеличить в том что с 24 ноября 1935 гола на СГЗ стали уже своим собирать по 100 машин в смену.

За месяц лет СГЗ на стране сталекосовый завод в трудовой, советских тракторов — почти 15 тысяч моторов.

Десятилетие Сталинградского тракторного завода — знаменитая дата в истории социалистической индустриализации, преобразовательной работы в трудовой партии, в работе.